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Institutul de Lingvistică al Academiei Române 
 „Iorgu Iordan - Al. Rosetti”  

 
vă invită să participaţi la simpozionul 

 
 
 

Călători rumăni pren ţerile streine. 
Despre însemnările de călătorie scrise de români de-a lungul timpului 

 
Simpozion organizat la 200 de ani de la însemnările de călătorie  

ale lui Dinicu Golescu (1824-1826) 
Bucureşti, 14-15 noiembrie 2024 

 
 

Simpozionul se raportează la un dublu reper cultural, constituind, pe de o parte, o comemorare 
bicentenară a celui dintâi jurnal de călătorie din literatura română şi, ca o dezvoltare a acesteia, 
iniţiind o „replică” la celebra serie Călători străini prin ţările române.  
Scopul acestei manifestări este acela de a reuni diverse domenii culturale (lingvistică, literatură, 
istorie etc.) în care sunt implicate consemnări de diverse tipuri ale deplasărilor românilor în 
afara principatelor istorice româneşti (şi, mai târziu, a României unite) şi reflectări ale percepţiei 
lor asupra teritoriilor străine străbătute. 
Coordonata fundamentală a simpozionului este cea cronologică, în sensul de ordonare pe axa 
timpului, începând de la cele mai vechi mărturii scrise despre contacte ale românilor cu alte 
popoare şi civilizaţii către prezent. 
 
Comitetul de organizare: cercet. şt. II Dana-Mihaela Zamfir, cercet. şt. III Andreea Dinică, 
cercet. şt. III Mihaela Mariana Morcov (Institutul de Lingvistică „Iorgu Iordan-Al. Rosetti”, 
Bucureşti) 
 
Comitetul ştiinţific: acad. Gheorghe Chivu, dr. Maria Marin (Institutul de Lingvistică „Iorgu 
Iordan-Al. Rosetti”, Bucureşti), cercet. şt. I Lia Brad-Chisacof (Institutul de Studii Sud-Est 
Europene, Bucureşti), cercet. şt. II Oana Rizescu (Institutul de Istorie „Nicolae Iorga”, 
Bucureşti), cercet. şt. III Raluca Tomi (Institutul de Istorie „Nicolae Iorga”, Bucureşti). 
 
Înscrierile (conţinând titlurile comunicărilor, însoţite de un scurt rezumat) vor fi trimise până la 
data de 15 septembrie 2024 pe adresa: simpoziondinicugolescu@gmail.com 
 
 
 
 



 
Simpozionul se va desfăşura la sediul Institutului de Lingvistică „Iorgu Iordan-Al. Rosetti” al 
Academiei Române (Bucureşti, Calea 13 Septembrie nr. 13). Cazarea participanţilor din alte 
localităţi, mesele de prânz şi gustările din pauze vor fi asigurate de organizatori. 
 
Secţiuni 
 
I. Lingvistică şi filologie 
a. Lexic - probleme legate de modul în care sunt desemnate realităţi specifice altor spaţii 
geografice şi culturale 
b. Toponimie şi antroponimie - numele proprii care desemnează persoane străine de poporul 
român şi locurile din afara statelor româneşti / României 
c. Dialectologie - tipuri de relatări ale călătoriilor în ţinuturi neromâneşti la vorbitorii de grai 
d. Opera lui Dinicu Golescu şi limba scrierilor sale 
e. Jurnale de călătorie în limba română 
 
 
II. Istorie 
a. Călători români în țările orientale. Descoperirea Orientului (călătoriile lui Nicolae Milescu 
și Dimitrie Cantemir) 
b. Călători români în țările occidentale. Acutizarea percepției decalajelor de dezvoltare și 
procesul de modernizare a României 
c. Țările Române în relatările călătorilor străini (ambasadori, militari, misionari etc.). Surse de 
documentare  
d. Țara Românească și Moldova în scrierile istorice ale românilor din Transilvania 
e. Agenți ai schimbării: negustorii de orice neam 
 
 
III. Familia Golescu în istoria culturală şi politică 
a. Evenimentele politice din secolele al XVIII-lea și al XIX-lea în mărturiile membrilor familiei 
Golescu 
b. Reprezentanții familiei Golescu în frământările politice ale secolului al XIX-lea: revoluția 
de la 1848-1849; oameni politici cu proiecte de modernizare a societății românești 
c. Începuturile învățământului în Țara Românească și implicarea Goleștilor în întocmirea 
primelor regulamente școlare şi a lucrărilor cu caracter didactic. Educarea elitelor românești 
până la Regulamentele Organice 
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